
Prot. 2/22 – 06/11/23

OGGETTO : Verbale Consiglio di gestione del Centro di Lettura di Rivergaro (triennio ‘21/’23) 

seduta del 06/11/2023

Presenti del consiglio:

– Silvana Cocconi

– Alberta Franzini

– Daniela Ghiroldi 

– Valter Castignoli

– Stefano Guglielmetti

– Paola Buschi

– Gabriele Scagnelli

Altri presenti:

• Marina Mezzadri, Monica Rancati, Nadia Manfredini, Franco Guglielmetti (dalle 21:40)

Convenuta la necessità di affrontare alcune tematiche proposte dall'amministrazione comunale 

prima di dare inizio alla seduta, essa viene dichiarata aperta alle ore 21.25 

ORDINE DEL GIORNO:

1. Lettura e approvazione verbale seduta consiglio del 17 aprile 2023.
Il Presidente dà lettura del verbale, che viene approvato con voto palese con la sola estensione di 
Stefano Guglielmetti.

2. Elezione del presidente
Il Presidente spiega le norme statutarie al riguardo, quindi si apre il dibattito sulle disponibilità; 
valutata l'indisponibilità dei consiglieri comunali a ricoprire la carica per motivi di opportunità, si 
avanza la proposta di Alberta Franzini che accetta. Viene quindi posta in votazione la sua 
candidatura che viene approvata all'unanimità. Alberta Franzini assume la presidenza.

3. Elezione di due vice-presidenti
Si propongono per la carica Valter Castignoli e Daniela Ghiroldi. La proposta viene messa ai voti e 
approvata all'unanimità con voto palese

4. Elezione del segretario
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Viene proposto Gabriele Scagnelli che accetta e viene eletto all'unaminità con voto palese.

5. Elezione del tesoriere
Viene proposta la riconferma nel ruolo di Silvana Cocconi che accetta e viene eletta all'unamintà 
con voto palese.

6. Attività in corso e programma
Ci si aggiorna sulle attività correnti fino a fine d'anno:

– Il premio Diara (che ha raggiunto le 32 adesioni)
– La collettiva natalizia di Percorsi diversi che inaugurerà il giorno 8 con un concerto di 

campane di cristallo
– Sono in corso altre tre iniziative: Serate della Salute, Serate storiche relative a figure della 

Resistenza Piacentina con Ermanno Mariani, Serate del benessere che si intervallano il 
venerdì.

Approfittando della presenza di Franco Guglielmetti si valuta la possibilità di organizzare eventi 
musicali nel periodo natalizio, si ragiona su un concerto natalizio da fare a Pieve Dugliara, per una 
forma di rotazione tra le frazioni (in ipotesi il 17 dicembre) e su una serara di “Cori delle Valli” 
(iniziativa già proposta in passato) da organizzare tra Natale e Capodanno (in ipotesi il 29 
dicembre).
Sempre in tema di aggiornamento sulle attività in corso si fa presente che le scuole stanno aderendo 
ai progetti, in particolare a quello proposto da “Manicomics Teatro”, il Consiglio chiederà conto alla 
scuola di come mai non sono state scelte le altre proposte.
Franco Guglielmetti porta a conoscenza del consiglio di un'iniziativa regionale relativa alla 
valorizzazione dei mulini gestita da AtER Teatro, ci sarà da capire se ci sia margine per organizzare 
un evento a Rivergaro.
Daniela Ghiroldi fa presente che anche il prossimo anno sarà utile richiedere il contributo regionale, 
visto il buon esito della procedura di quest'anno e la relativa semplicità della documentazione da 
produrre.
Tra le proposte da mettere in cantiere per l'anno prossimo Daniela Ghiroldi propone anche la 
revisione del sito e l'organizzazione dell'archivio fotografico. Il problema del sito è comunque non 
solo quello della sua revisione quanto piuttosto quello della sua manutenzione / aggiornamento.
Tra le altre attività, nel segno della continuità, si continueranno a implementare le collaborazioni 
con le altre associazioni per portare avanti le varie iniziative.

7. Varie ed eventuali
Valter Castignoli comunica che l'artista Carl Evver che ha già partecipato a iniziative a Rivergaro è 
recentemente scomparso, si valuteranno eventuali iniziative nell'ambito di “Percorsi diversi”
Non essendo presenti ulteriori argomenti da discutere la seduta viene sciolta alle ore 22,40

Il segretario
Stefano Guglielmetti
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